

南京民办校酝酿新一轮涨价

一学期要涨1000~1500元,最快9月份就会实施

“我们已经打报告,申请一学期涨学费 1000~1500 元,否则连房租都交不上了!”说这话时,南京玄武外国语学校董事长孙菊生禁不住直皱眉头。

2010年初,一年一度的玄武外国语学校小升初自主招生报名火爆全城,72 个名额有 1122 个优秀学生争抢。可在这风光背后,却是捉襟见肘的经济状况。而事实上,玄外的境遇只是绝大多数民办校的一个缩影。

导致窘境直接原因是民办校要提高教师待遇——2009 年义务教育阶段公办教师实行绩效工资大幅涨薪后,民办校也不得不加薪留人——这导致办学成本激增。

涨学费成了所有民办校的选择。预计今年 9 月,符合涨学费条件的民办校都将作此选择。

快报记者 黄艳

【点·玄武外校】

晒出办学成本账单

印象中,民办校总与高收费挂钩,现在怎么会沦落到非要涨价才能生存的境地?民办校办学成本到底怎么个高法,运行情况到底怎么个高法?昨天,玄外董事长孙菊生将学校的账单大方地摊了出来。

教师费用支出:

学校现有教职员 99 人,2009 年绩效工资前教师平均年收入 4.9 万元左右,加上保险等开支,总共用于教职员开支 700 万元;

从 2009 年下半年实行绩效工资后,一年 99 人的工资福利加上保险涨至 900 万元,多支出 200 万元;

学费收入:

学生现有 1020 人,每学期一人学费 5000 元,一年交学费一人 10000 元,共 1020 万元;

结论:收支倒挂

1020 万元收入,用于教师支出 900 万元后,剩余 120 万元。“这点钱连一年 150 万左右的房租都无法支出,其他开支无从谈起。”孙菊生说。

玄外已经是南京民办校中最出名的学校之一,根本不愁生源,收费在所有民办校中不算高却也不算低,这一点让其目前的境遇变得很具典型意义。

年薪 7 万-8 万才能留人

2008 年玄外的教师年平均收入是 4.9 万多元,高于普通公办校教师。但到了 2009 年,情况发生了变化,2009 年义务教育阶段公办学校开始实行绩效工资,教师的年平均收入是 5.98 万元。

在此大背景下,经过十多次的方案讨论,由教师代表、校领导等组成的董事会通过,玄外也实行了绩效工资。“现在教师的工资加福利年平均在 7 万~8 万元,高于公办校。”孙菊生说,“玄外的老师们教学水平高,能吃苦,当得起这样的收入。”

“学校已经有六年获得南京市中考总分第一,学生争相挤进来。”孙菊生说,但是进来的学生成绩却参差不齐,全靠老师们一天天带着他们向前走。学校不分快慢班,优秀

生和进校只考几分的学生放在一个班上课,最后孩子们都很好。“老师们非常辛苦,学校肯定要用待遇留人。”

高收入对等着更多艰辛

“2009 年 12 月份,一位姓张的英语老师税前收入是 10000 元。”这位老师的收入看上去很高,但这位张老师的工作量也是一般老师不能比的,一人要带两个班每周 16 节英语课,还要兼任班主任,收入的一项项都有据可循,所以收入少的老师看了也没有意见。“可能有的老师一个月能拿近一万,有的只能拿四五千,并不是每个人每年都是 7 万~8 万元,骨干教师还要更多些。”

孙菊生说,算下来老师们的收入较绩效工资之前的 4.9 万元平均涨了 2 万多一年。与公办学校同等情况的教师相比年收入多出 6000 元以上。因为绩效工资等措施留人,学校半年多以来不仅没有一名教师流出,反而有很多优秀教师前来求职。

涨价是求生措施之一

“算算账,我们一年要收入 1300 万元才够开支。”孙菊生说,涨学费只是一种办法,目前学校希望通过三个途径缓解资金压力。一是已经申请涨学费,因为学校符合满三年才能涨一次学费的规定,预计很快就能得到批复,一学期会涨 1000~1500 元,即涨到 6000~6500 元。第二条途径是申请缓交房租,玄外现在的新校园宽敞漂亮,年租金在 150 万元左右,学校已经申请缓交房租。第三条途径是申请下拨生均公用经费,一名学生一年有 550 元,也正在争取中。“如果这三条途径都能达成,学校的经济压力就会得到缓解。”

【面·同类民办校】

能涨的已涨过一轮

“我们 4 月 6 日刚刚得到了物价局批复,同意我们的学费从每学期 3600 元涨至 4800 元,这样我们老师就有可能实行绩效工资了。”与玄外同样是区级名牌民办外校的白下区郑和外国语学校校长

王正铺说,学校因为已经有三年没涨过学费了,所以此次第一个得到了涨价的批复。

“我们的老师现在年收入是 6 万左右,以前算是高的,但现在已经不如公办校了,但因为资金问题,我们还没有实行绩效工资。”王正铺表示,9 月 1 日执行了新的收费标准以后,学校老师涨薪才能成为可能。

南京秦淮外国语学校的学费从去年的 3600 元一学期将增至 4000 元一学期,但学校并非是今年得到的涨价批复。“其实我们 2007 年就得到批复可以涨到 4000 元一学期,但一直执行‘优惠价’,现在办学成本太高,所以才恢复了物价局批复的价格。”而该校某些教师表示,现在骨干级的教师一年收入 7 万~8 万元,的确要高过公办校。

想涨的还有 10 来所

记者了解到,南京市目前在义务教育阶段招生势头较好的学校都在酝酿或已经得到了涨学费的批复。这样的学校数量在 10 所左右,包括有各区的名牌民办外国语学校,如玄武区的玄武外国语学校、鼓楼区的育英外国语学校、秦淮区的秦淮外国语学校等;还有一些是名校办的民办名校,如南外仙林分校、南师附中江宁分校、金陵中学河西分校等。这些学校中,只有郑和外校刚刚接到涨价批复。

事实上,其他的学校基本都有涨价的想法,酝酿的涨价幅度一般在一学期 1000 元到 1500 元左右。但各家的情况不一定相同,目前有的学校在等待批复,有的学校虽然想涨价,但前年或去年涨过,还没有满三年,不能申请。

“如果再不涨工资,有些老师可能就要另谋出路了。”上述人士表示,现在影响民办校教师心态的不仅是在职时的工资,更大的担忧来自退休后的收入问题。“现在很多退休公办教师的收入比在职教师高,但民办校很难做到,老师有后顾之忧。”

相关民办校负责人也表示,正在积极寻找对策让老师的养老问题得到更好的保障,不过这一切也是需要资金来支撑。

就是 10000 多,再加 2000 多的学费,以及住宿费,这涨一涨就变成接近 20000 一年了,但是就图孩子上个名校。”家长吴先生表示,“这些要涨价的民办校都是办得非常好的,不愁生源,都是学生挤着要进去的学校,所以学校学费上涨还是有人去上。我家孩子,我一定要让他进名校!”

2009 年南京各民校学费收取标准

学校名称	电脑派位计划		学费 (元/生·学期)
	人数	范围	
南京玄武外国语学校	108	玄武区	5000
南京郑和外国语学校	180	白下区	新标准待批
南京秦淮外国语学校	168	秦淮区	新标准待批
南京市金陵中学河西分校	540	市区	7200
南京市民办育英外国语学校	180	鼓楼区	3600
南京师范大学附属中学	90	鼓楼区	5800
江宁分校钟阜路办学点	40	市区(除鼓楼区)	
南京民办求真学校 (原育英第三外国语学校)	96	市区	3600
南京实验国际学校	72	市区	住宿: 7500 走读: 5100
南京金陵国际语言中学	60	浦口区	3500
	66	市区(除浦口区)	
南京南江中学	144	市区	4000
南京师范大学附属实验学校	120	市区	6800
南京民办实验学校 (一中承办)	240	市区	5000
南京华夏实验学校	36	市区	4800
南京英华学校	24	市区	4180
南京师范大学 附属中学江宁分校	288	市区江宁区	7200



iPhone 3G
China
unicom 中国联通
创新·改变世界

专题

中国联通调整 iPhone 合约购机计划 最低 226 元套餐可实现“0 元购机”

“iPhone 在国内上市极为成功,我们对用户的反响感到高兴,”中国联通董事长常小兵曾表示,“我们很高兴能够凭借中国联通全球规模最大、速度领先的 WCDMA 网络,为中国广大消费者提供革命性的 iPhone 产品和前所未有的 3G 业务精彩体验。”

为了让更广大的销售者享受高速 3G 网络、丰富 3G 业务和 iPhone

产品的精彩体验,2010 年 5 月 1 日开始,联通推出全新的 iPhone 合约购机计划,同时在原 iPhone 3G 套餐基础上增加了 96 元套餐,给同时喜欢沃 3G 高速网络和联通 iPhone 的用户带来了无限惊喜。

以目前销量最好的 3GS 16G 版 iPhone 为例,新老合约购机计划如下图(注:表中的“无”表示原来这一档没有预存话费优惠购机政策):

iPhone 资费对比(以 16G 3GS 为例,单位/元)

套餐类型	原购机款	新购机款	原预存话费	新预存话费	原分月返还	新分月返还
96 元套餐	无	3899	无	1981	无	82
126 元套餐	3999	3599	3000	2281	125	95
156 元套餐	3799	2799	3200	3081	133	128
186 元套餐	3499	2399	3500	3481	146	145
226 元套餐	3199	1799	3800	4081	158	170
286 元套餐	2699	0	4300	5880	179	245
386 元套餐	1799	0	5200	5880	217	245
586 元套餐	99	0	6900	5880	288	245
886 元套餐	0	0	6999	5880	292	245

资料来源:中国联通

在原来的合约购买方式下,用户可通过选择 886 元的套餐、预存话费 6999 元享受“0 元购机”。如今,用户只需选择 286 元档套餐、预存 5880 元话费(比原来少存了 1119 元),即可享受“0 元购机”。对于喜欢 8G 版 iPhone 的用户,只需选择 226 元档套餐、预存 4999 元话费,就可享受“0 元购机”。如果您选择 386 元档套餐、预存 6999 元话费,就可免费获得最顶级的 3GS 32G 版 iPhone! 如此大的优惠,谁能不心动?!

不仅如此,应广大用户需求,联通此次推出了 iPhone 96 元档套餐,

提供 340M 数量流量、240 分钟通话时长,不仅套餐门槛低,更满足 iPhone 粉丝通过沃 3G 高速上网体验 iPhone 丰富应用的需求。

此外,联通 iPhone 3G 手机内置了沃 3G 门户,提供众多亮点 3G 业务,如手机电视、手机音乐、手机报、手机资讯等,让用户尽情享受沃 3G 精彩世界带来的完美 iPhone 体验。同时,iPhone 的 10 万个应用程序,由娱乐到社交、从财务管理到健康检测、购物、旅游、导航,涉及到人们生活的方方面面。因为有了沃 3G 高速网络,让用户可以时刻体验到 iPhone 的精彩。

» 社会反应

家长,无奈中静候

对于涨价,南京的一些家长们显得有些无奈。“虽说一年要涨超过 2000 块,不是个小数目,三年加起来就是 6000 多,但是学校要涨价,我们也没办法。”许女士为自家孩子相中了一家可以住校的民办名校,因为孩子条件不符合优先,现在只能等待摇号看看是否能摇进去。

对于部分经济状况不算好

的家庭,涨价成了堵在心口的一块石头。家长李先生说,现在民办学校学费的确挺高的,看下来至少也要 3000 元一学期,多的高达 8000 元,“如果持续上涨真的难以承受”。

但对于更多钟情名校的家长来说,涨价也不能影响他们千方百计要把孩子送进名校的决心。“算一下原来一年

你问我答

Q: 此次,联通推出全新的 iPhone 合约购机计划,增加了什么套餐?

A: 原 iPhone 3G 套餐基础上增加了 96 元套餐

联通 3G iPhone 自去年 10 月在国内正式销售以来,受到不少“苹果迷”的追捧。为此,我们特开设“iPhone 专栏”,说说你和 iPhone 的故事,一经选用,便可获得价值 200 元的联通话费充值卡。如果你对 iPhone 有任何使用上的疑问,也欢迎提问,我们将请专业人士回答。

投稿和提问邮箱: yuting0322@hotmail.com

等你来参与哦

